
  

Spejdernyt for 1. Næstved Trop og Flok 

De Gule Spejdere i Danmark 

Efteråret 2024 

En samlet flok efter afslutningen på året Korpslejr på Næsbycenteret. En skøn 

uge, hvor spejderne fik en masse nye og gode oplevelser. 

Sådan en lejrer kan kun lykkes hvis der er mange frivillige kæfter der træder til. 

Foruden de gode lederkræfter blev køkkenet ledet af 1. Næstved, og mange 

forældre var på skift med på hjælperholdet.  

Sådan en uge er meget mere end frivilligt arbejde, det er hyggelige stunder, 

nye bekendtskaber, skønne mennesker og mulighed for at opleve spejderlivet 

på tætteste hold.  
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Oversejlet: 

Medlemsblad for De Gule Spejder i 1. Næstved Trop og Flok. 

Tryk: Lasertryk. Oplag: 80 eksemplarer. 

Udkommer: April, Juni og December  

Gruppestyrelsen i 1. Næstved Trop og flok. 

De civile medlemmer, som er valgt på forældrerådsmødet.  

1. Næstved Trop & Flok 

Formand 

Mia 
Kassere 

Morten 
Sekretær 

Majken  

 

 

Medlem 

Mette  

 

 

Medlem 

Karsten  
Medlem 

Bjørn 
Medlem 

Anders 

 

 

Medlem 

Paw 

 

 

Suppleant  

Dorthe 
Suppleant 

Karina 
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Bæverleder 

Kirsten 

Ledere  

Stifinderleder 

Kaa 
Stifinderassistent 

Bagheera 
Stifinderassistent 

Phao 

 

 

Tropsleder 

Ian 

Tropsassistent 

Emily 
Tropsassistent 

Mikkel 

 

 

  

Ulveleder 

Baloo 
Ulveassistent 

Raksha  
Ulveassistent  

Mowgli 
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Kære læsere 

Så er det blevet efterår med regn, blæst og mørke, så her kommer lidt læsestof til 

den mørke tid med nyt fra grenene.  

Den mørke og kolde tid betyder også behovet for varmt tøj, og ikke mindst tjek af 

batterierne i lommelygten til turen gennem skoven.  

Husk at alle er velkomne til at bidrage med indlæg til Oversejlet.  

Indlæg sendes til mail: Oversejlet@gulspejder.dk 

 

 

 Med gul spejderhilsen 

  Majken 

 

 

 

 

 

 

 

 

    Side 4  Redaktøren    

    Side 5  Nyt fra gruppestyrelsen   

    Side 6  Bævere     

    Side 8  Ulve  

    Side 11 Stifindere 

    Side 14 Korpslejr    

    Side 16 Troppen  

    Side 18 Skovmændene   

    Side 20 Adresseliste 

Næste deadline er  

den 2. marts 2024 

Nyt fra redaktøren 

Indholdsfortegnelse 
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Nyt fra gruppestyrelsen 
 

 

 

 

Nyt fra gruppestyrelsen 

 

Så er det igen blevet efterår efter en lidt våd sommer, der i år bød på korpslejr. Her vil 

vi gerne sige en stor tak til Michael Graff som stod for hele planlægningen af forplej-

ningen som køkkenansvarlig, og til alle de madmødre og fædre der deltog i arbejdede 

i køkkenet. 

Vi har desværre måtte sige farvel til Akela, som var spejderleder for ulvene. Vi står 

derfor og mangler en eller flere ledere. Så hvis du tænker at det kunne være dig, så 

skriv til Formand-1nae@gulspejder.dk 

 

Lige om lidt er det vinter med hyggelige møder, juletur og fakkeloptog. Der er nok at 

se til for de aktive spejdere og ledere. Gruppestyrelsen håber derfor at rigtig mange 

forældre i december vil bakke op om vores juletræssalg og bruge 3 timer i en week-

end på at tjene penge til gode oplevelser til glæde for vores børn. Det er altid hygge-

ligt at deltage, og man har mulighed for at få en god snak med andre spejderforældre 

samt deres børn. Samtidig er det en god anledning til at få solgt eventuelle lodder for 

ulve og stifinder, da de kan gå en tur over i Sct. Jørgens Park. I år har vi valgt at skære 

julesalget ned til 3 week-

ender da det de seneste 

år har været svært at få 

vagt skemaet til at gå op 

og fordi vi kunne se at 

der ikke var noget videre 

salg den første weekend i 

december. 

 

Gule spejderhilsner fra 

gruppestyrelsen 
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Bævere 
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Vi holder bævermøder lørdag i lige 

uger fra kl. 10 til 13. 

 

Til alle møder medbringes en lille rygsæk med 

vanddruk med navn.   

Husk altid praktisk og varmt tøj til møderne. 

Lørdag den  11. januar Skoven og fugle om vinteren  

Lørdag den 25. januar Skoven og Dannebrog  

Lørdag den  8. februar Skoven, bæversnak og Banden Powells fødsels-
dag  

Søndag den  23. februar Fastelavnsløb og grupperådsmøde (nærmere 
følger) 

Lørdag den  8. marts Skoven og måske bål  

Løgdag den  22. marts Skoven, vi spiller spil  

Løgdag den  5. april Skoven og påsketing  

Bævernes program       

Januar - marts 2025 
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LYT OH ULVE!!  

Vi er kommet godt i gang efter en fantastisk 

korpslejr på Næsbycentret, hvor samtlige af vores 

ulveforældre var med som medhjælpere i løbet af 

lejren. Det er så dejligt at vide at der er opbak-

ning hjemmefra, så mange tak. 

Spejderåret startede som vi plejer med grillafte-

nen, hvor Akela/Nic overdrog rol-

len som flokkeder til Baloo/Johs og 

vi fik samtidig officielt assistent-

striber på vores to pionerer 

Raksha/Emily og Mowgli/Tobias. 

Der blev sagt farvel til en håndfuld 

store ulve der skal være stifinder, 

og fik et par store bævere op så vi 

nu er 11 meget aktive ulve delt i 2 

gode velfungerende bander. 

 

Vi har også fået fornøjelsen af et par storspejdere der ikke har 

nok i deres egne spejdermøder og derfor giver en hånd med 

hos os. 

De nye ulve har netop gjort sig fortjent til Ømfodsprøven, så nu 

har alle ulvemærket til uniformen. 
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I skrivende stund bliver turen til Ge-

debjerg skolen afholdt, så både gamle 

og nye ulve har fået luftet poterne og 

overnattet uden far og mor. Tiden på 

skolen bliver med refleksløb, lejrbål og 

afslutning af diverse mærker. 

De store skal bl.a. have ”Første stjer-

nen” 

Vi går den kolde og mørke tid i møde, 

men vil stadig være ude så meget som 

muligt, så husk overtøj der er varmt og 

kan tåle lidt vand/sne. 

Julemanden skal modtages ved havnen 

og følges til torvet og året skal rundes 

af med risengrød og pakkeleg. 

Det nye år skal bruges på at øve vores 

færdigheder og hvis man er klar, tage 

lidt mærker. Alt sammen skulle gerne 

gøre os klar til forårets ture og løb, hvor vi igen kan komme ud og nyde naturen. 

Tak for et herligt efterår, det er fornøjelse at have en flok ulve der alle kommer til 

møderne og er glade for at være der. Vi håber det fortsætter, så alle ulve kan få mø-

deknapper til sommer. 

God jagt ulve! 

Med spejderhilsener 

Raksha, Mowgli og Baloo 
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Fredag den 29. november Fakkeloptog med julemanden  

Onsdag den  4. december Naturmærker   

Onsdag den 11. december Fælles juleafslutning kl. 16.30 – 18.30  
(Medbring en gave til højst 25 kr.) 

Onsdag den 18. + 25. december  

Onsdag den 1. januar  

JULEFERIE (Vi holder ikke møde) 

Onsdag den 8. januar Naturmærker  

Onsdag den 15. januar Kort og orientering  

Onsdag den 22. januar Kort og orientering   

Søndag den 26. januar Vinterløb (nærmere følger) 

Onsdag den 5. februar Kimslege og iagttagelse  

Onsdag den 12. februar VINTERFERIE (Vi holder ikke møde) 

Onsdag den 19. februar Kimslege og iagttagelse  

Søndag den 23. februar Fastelavnsløb og grupperådsmøde (nærmere følger) 

Onsdag den 26. februar  Naturmærker  

Onsdag den 5. marts Knob og førstehjælp  

Onsdag den 12. marts Knob og førstehjælp  

Onsdag den 19. marts Baloos fødselsdag  

Onsdag den 26. marts Junglestof  

Ulvenes program           

December - marts 2025 
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Stifindernes program   

December - marts 2025 
Lørdag den 30. november 
Søndag den 1. december 

Juletur (nærmere følger) 
Julehygge med forældre 

Onsdag den  4. december Førstehjælp  

Onsdag den 11. december Fælles juleafslutning kl. 16.30 – 18.30  
(Medbring en gave til højst 25 kr.) 

Onsdag den 18. + 25. december  

Onsdag den 1. januar  

JULEFERIE (Vi holder ikke møde) 

Onsdag den 8. januar Kort og kompas 

Onsdag den 15. januar Kort og kompas 

Onsdag den 22. januar Woodcraft m.v. 

Søndag den 26. januar Vinterløb (nærmere følger) 

Onsdag den 29. januar Koder og morse  

Onsdag den 5. februar Sider til huggeplads  

Onsdag den 12. februar VINTERFERIE (Vi holder ikke møde) 

Onsdag den 19. februar Træarbejde 

Søndag den  23. februar Fastelavnsløb og grupperådsmøde (nærmere følger) 

Onsdag den 26. februar Bål og optænding  

Onsdag den 5. marts Foropgave til Stifinderturnering  

Onsdag den 12. marts Foropgave til Stifinderturnering 

Onsdag den 19. marts O-løb 

Onsdag den 26. marts Snigning / personlige mål 
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Stifindere, følg sporet. 

Vi er startet godt op efter sommer-

ferien med startskuddet på Munke-

bakken, men desværre ingen opryk-

ningsturen i år. Vi har kun rykket 1 

stifinder op som spejder, og fået 3 

ulve op i stifinderstammen. Vi har 

sagt farvel til et par stykker og vel-

kommen til et par nye, så vi har 

fået lavet 3 kobler, der skal lære at 

arbejde sammen, og det skal nok 

blive godt. 

Vores sommerlejr i år gik til Næsby ved Glumsø, 

sammen med resten af De Gule Spejder i Dan-

mark. 

Vi har brugt tiden siden sommerferien på at 

trænet til totemprøven, og er næsten klar til at 

optage de nye i stammen allerede. 
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Vi har også være en tur i køkkenet, og lavet krebinetter med stuvede ærter og gule-

rødder. 

I den mørke tid skal vi have pudset vores spejderviden af, dette gør vi frem til vinterlø-

bet i januar. Derefter tager vi fat i de mere praktiske færdigheder. Alt sammen giver 

os god træning til årets stifinde-

returnering i maj måned. I star-

ten af december skal vi på en 

hyggelig juletur sammen med 

storspejdere, det er en rigtigt 

hyggetur i blandede hold. 

 

Da vi er ude i den mørke skov, 

så er en lommelygte eller en 

pandelampe et godt redskab. Vi 

vil derfor opfordre til, at alle 

stifindere har en eller anden 

form for lygte med sig, når de 

kommer til møde onsdag aften, 

samt at de altid har tøj med til 

at være ude på alle vores mø-

der. 

På sporet  

Kaa, Phao og Bagheera 
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Korpslejr 
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Korpslejr 
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Hej Spejdere! 

Inden sommerferien var der travlt på 1. salen i hytten, der skulle nemlig pakkes og la-

ves foropgave til dette års Korpslejr, som blev afholdt på Næsby centeret. Foropgaven 

var en vimpel til tropsspejdernes patruljetelte. 

Da alt var pakket og klar var det tid til at drage på Korpslejr. På Korpslejren skulle trops-

spejderne bo en del anderledes end de plejer, de skulle nemlig bo på pælebyer. De 

skulle bygge en platform sammen med 3 andre patruljer fra andre grupper. På platfor-

men skulle deres telte slås op og neden under platformen skulle de etablere køkken- og 

spisebord. Temaet på Korpslejren var gammel spejder/jamboreen i 1924, så der blev 

lavet klassiske retter fra det årti og lavet en masse gamle spejderaktiviteter, som for-

hindringsbane hvor hele patruljen skulle igennem. Korpslejen blev sluttet af med hel-

stegt okse og fyrværkerishow i anledning af korpsets 40-års jubilæum. Troppen trak sig 

til en sejr i tovtrækning på korpslejren og trofæet pryder nu tropslokalet. 

Efter sommerferien var det tid til at starte et nyt spejdersår op, og dette blev gjort med 

vores årlige grillaften. På grillaftenen blev der delt årets spejder ud, som i år var Zenia. 

De koldere måneder be-

gyndte og det betød tid til 

forberedelse til Landspa-

truljeturnering. Også her 

skulle der laves en foropga-

ve som i år var en transpor-

tabel stol. LPT blev i år 

afholdt i Rold Skov, så spej-

derne skulle tidligt afsted 

fra hytten for at nå startpa-

raden. Spejderne skulle 

bygge en lejrplads, men i år havde den en anderledes form end den plejer. Normalt har 

spejderne en 10 m x 10 m plads, men i år lå alle patruljer i en cirkel og hver patrulje 

havde så et ”pizza slice” som lejrplads.  

         Troppen 
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På turnering blev der dystet i madlavning over bål, o-løb, 

lejrbålsunderholdning, hike og meget mere.  

Tropsspejderne trak sig igen til en sejr i tovtrækning, så 

vi har endnu et trofæ at pryde tropslokalet med. Indtil 

jul er der ikke det store på programmet ud over juletur, 

men efter jul der starter Instaka som er vores patrulje-

dyst i troppen. Vi i tropsledelsen glæder os til at se jer 

lave de forskellige 

opgaver. 

 

Vel mødt  

Tropsledelsen  

         Troppen 
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Skovmændene 
 

 

 

 
 

Hej Spejdere 

Det er med stor glæde, at vi kan 

fortælle, at der er rykket 5 nye 

pionerer op i pionerklanen, hvil-

ket betyder, at vi nu er en rigtig 

god størrelse til at genoptage 

vores egne pionermøder. Det er 

fantastisk at se vores pionergren 

vokse, og vi ser frem til mange 

spændende møder og projekter i fremtiden!  

Vi startede spejderåret med et brag ved at afholde 

pionertræf, hvor pionerer fra hele korpset samles til en 

weekend fyldt med aktiviteter og renmøde. På træffet 

kastede vi os ud i "Susåens udfordringer", som bestod 

af discipliner som pusterørsskydning, knivkast, norsk 

keglespil og selvfølgelig den populære pløk-turnering. 

 

Senest deltog vi også i pionerturneringen i efterårsferi-

en, hvor vi stillede med hele 4 sjak! Her skulle vi blandt 

andet bygge lejr, fremstille bue- og pilesæt, lave en snittebænk og meget mere. Det 

var nogle udfordrende og lærerige dage, og vi er meget stolte af at kunne tage plad-

serne 1, 2, 7 og 8 med hjem. Vildt godt gået til alle pionererne! 
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1. Næstved har sponsoraftale med 

OK, så du kan støtte De Gule Spejde-

re i Næstved, hver gang du tanker.  

Du støtter vores klub med 5 øre/

liter. Når nye kunder har tanket 500 

liter indenfor et år, får vores klub en 

ekstra bonus på 200 kr.   

Har du allerede et OK Kort? Så ring til 

OK på 70 10 20 33 og fortæl dem, at 

du gerne vil støtte De Gule Spejdere i 

Næstved nu. Og så sørger de for at 

ændre det. 

Skovmændene 
 

 

 

 

 

Nu er vi klar til at tage fat på vores egne pionermøder, hvor 

vi vil hente masser af inspiration fra mærkebogen og dykke 

ned i nye spændende projekter. Vi ser frem til et efterår med 

massere af pioner projekter! 

Med skarp økse Pioner klanen 
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Gruppestyrelsen 

Formand Mie Belmark, Næstvedvej 24B, 4680 Holmegård 

Formand-1nae@gulspejder.dk 

60530247 

Kasserer Morten Ellevang 

Kasserer-1nae@gulspejder.dk 

93947733 

Sekretær Majken Winther, oversejlet@gulspejder.dk 50510556 

Medlemmer Bjørn Andersen, b-i-andersen@hotmail.com 31515253 

 Mette Iben Hjorth, mette.iben@gmail.com   24790981 

 Anders Sjöblom, andersbs@stofanet.dk 27140777 

 Karsten Lykkebo, karstenvammenlykkebo@gmail.com  21863505 

 Paw Boberg, pawboberg@gmail.com 60515964 

Suppleant Karina Svenningsen, herluf7@Icloud.com 27397738 

Dorthe Aggerlin, dsaggerlin@gmail.com  40779643 

Forenings-

administrator  

Mette Iben Hjorth, Fa-1nae@gulspejder.dk  22529726 

Ledere 

Bævere Kirsten Alexandersen, Saltø Skovvænge 41, 4700 Næstved 

Kirstenalexandersen@gmail.com 

22258489 

Ulve Josh Rasch, Ringstedgade 207A, 4700 Næstved 

Johsrasch@gmail.com 

26286121 

Stifindere Nicolai Winther, Dalumvej 25, 4700 Næstved 

Nicolai.s.winther@gmail.com 

92925294 

Troppen 

  

Ian Kenney, Egemosevej 4 B, 4700 Næstved 

Alex_kenney@hotmail.com 

40738365 

Skovmænd 

(pioner) 

Ian Kenney, Egemosevej 4 B, 4700 Næstved 

Alex_kenney@hotmail.com 

40738365 

Redaktør 

Oversejlet Majken Winther, oversejlet@gulspejder.dk 50510556 

Hjemmesiden Nicolai Winther, web-nae@gulspejder.dk 92925294 

Øvrigt 

Spejderlaug   

Hyttemester Anders Sjöblom og Karsten Lykkebo 

Hyttemester-1nae@gulspejder.dk 

27140777 

21863505 

Lån af kanoer 

Hytteleje  

Nicolai Winther, Dalumvej 25, 4700 Næstved 

web-nae@gulspejder.dk  

92925294 


